

達沃斯向獨立虛擬貨幣 “宣戰”



(參考消息網2月2日報道)據俄羅斯《導報》網站2月1日報道,數字貨幣成為達沃斯論壇上週會議的主要議題之一。論壇參與者對完全不受各央行控制、去中心化的虛擬貨幣提出了嚴厲批評。

英國央行行長安德魯·貝利表示:“創新的數字化支付方式將永遠與我們同在,但虛擬貨幣却好景不長。”他認為,虛擬貨幣目前的

存在方式與它們發明出來時的初衷大相逕庭。例如,比特幣的現狀就不符合它最初發行時所設定的目標。

報道稱,各央行對虛擬貨幣的主要不滿在於,其幣值波動劇烈、幾乎不受任何約束且與真實資產掛鉤。貝利強調,人們需要價值穩定的結算貨幣,而且“需要確信自己的錢在轉賬給收款人的過程中不會發生價值變化”。達

沃斯論壇的參與者因此得出結論:未來應當屬於由各央行發行的與現有貨幣掛鉤的數字貨幣。

報道指出,全世界各央行似乎真的打算將不受政府控制的虛擬貨幣擠出貨幣流通渠道,而且還要用自己發行的數字貨幣取而代之。被稱為“央行中的央行”的國際清算銀行近日公布了一份報告,這份報告也證明了這一點。

俄促美重返《開放天空條約》

(參考消息網2月3日報道)據美聯社莫斯科2月2日報道,俄羅斯外交部長當地時間周二說,如果美國改變退出《開放天空條約》的決定,俄羅斯可能會考慮重返這項允許在其軍事設施上空進行偵察飛行的國際協定。

在美國2020年宣布退出《開放天空條約》後,莫斯科今年1月也宣布退出該條約,並解釋說,俄羅斯在美國退出後提出的旨在維持該條約的建議,遭到華盛頓盟友的冷落。

報道稱,俄羅斯外長拉夫羅夫當地時間周二在莫斯科與歐洲安全與合作組織輪值主席、瑞典外交大臣安·林德舉行會談後說,莫斯科有可能考慮重返該條約。

拉夫羅夫說:“如果美國全面重返該條約,俄羅斯聯邦願意積極考慮這一新情況。”

報道還稱,他指出,雖然俄羅斯已經宣布了退出意向,但尚未正式通知其他締約方。

在拉夫羅夫發表這一聲明的幾天前,莫斯科和華盛頓在《新削減戰略武器條約》即將到期之時,達成了延長該條約的協議。這項條約是美俄之間僅存的核軍

控協議,原本應在今年2月5日到期。



世界經濟論壇2021年特別年會推遲至8月舉行

新華社日內瓦2月3日電(記者凌馨)總部位於瑞士日內瓦的世界經濟論壇3日宣佈,考慮到全球新冠疫情防務仍面臨嚴峻挑戰,論壇2021年特別年會將推遲至8月17日至20日在新加坡舉行。

世界經濟論壇當天發表新聞公報說,該論壇與新加坡政府對為確保會議安全和有效而採取的措施仍充滿信心,且新加坡新冠疫情傳播維持在較低水平,但會議日期的更改反映了全球在遏制疫情方面所面臨的挑戰。目前,全球

範圍內的旅行限制使得在今年上半年籌劃線下會議變得困難。此外,不同的隔離和空中旅行規定使得全球與會者的必要準備時間增加。

世界經濟論壇表示,繼1月成功舉辦線上「達沃斯議程」對話會後,2021年特別年會將是與全球政商界和社會組織領導人之間的一場線下會議。與會者將面對面探討如何應對當今世界最為緊迫的各項挑戰,為打造一個更具包容性和更可持續的世界奠定基礎。

依照慣例,世界經濟論壇年會於每年年初

在瑞士達沃斯舉行。該論壇此前宣佈,考慮到新冠疫情現狀,2021年年會將於今年5月在新加坡舉行。

世界經濟論壇是以研究和探討世界經濟領域存在的問題、促進國際經濟合作與交流為宗旨的非官方國際性機構。其前身是1971年由施瓦布創建的「歐洲管理論壇」。1987年,「歐洲管理論壇」更名為「世界經濟論壇」。

新聞 國際簡訊

- 1.美民主黨公布彈劾簡報,稱他煽動支持者闖入國會大廈,危及了所有國會議員的生命,特朗普律師否認煽動騷亂指控。
- 2.美國FBI遇數十年來最血腥事件!兩名聯邦調查局(FBI)探員在一處住宅執法時被殺,另有三人受傷。
- 3.當地時間2月3日,緬甸軍方在內比都澤布迪瑞法院起訴總統溫敏和國務資政昂山素季,昂山素季被控違反“進出口法”,總統溫敏則被控違反“自然災害管理法”,將被拘留至少7天還押候審。
- 4.韓國防白皮書(2020年版)涉日表述變了,2018年版白皮書中把日本表述為必須共同合作的“伙伴”,而此次表述降級為“鄰國”。
- 5.俄反對派人士納瓦利內因詐騙罪被判三年半監禁。
- 6.烏幹達西部一起5輛汽車相撞的交通事故,造成32人死亡、5人受傷。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

新西蘭2020年四季度失業率降至4.9%

新華社惠靈頓2月3日電(記者盧懷謙 郭磊)新西蘭統計局3日公佈的數據顯示,2020年四季度新西蘭失業率降至4.9%,好於市場預期。

數據顯示,四季度經季節調整後新西蘭失業人數環比減少1萬人,降至14.1萬人。不過,當季失業人數仍比2019年同期多2.5萬人。三季度新

西蘭失業率曾攀升至5.3%,創下自1986年有統計以來最大季度增幅。

新西蘭統計局高級分析師貝姬·科萊特在一份聲明中表示,新冠疫情對勞動力市場的影響在三季度很明顯,當時失業率急劇上升。儘管四季度失業率下降,但仍高於前幾年的水平。

西太平洋銀行高級經濟學家邁克爾·戈登表示,與一年前相比,四季度新西蘭零售、住宿、交通、媒體和旅遊服務等行業就業率大幅下降,但建築業、醫療、教育和公共部門就業崗位激增,使總體就業形勢好轉。

